



## VAS VÁRMEGYEI KÖZGYŰLÉS ELNÖKE

### BESZÁMOLÓ

#### Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala 2023. évi nemzetközi kapcsolatairól

2023-ban Vas Vármegye Önkormányzata és a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal nemzetközi kapcsolatai a Vas Vármegyei Közgyűlés 5/2023. (II. 10.) számú határozatában elfogadott nemzetközi terv, valamint a vármegyei önkormányzat korábban megkötött két és többoldalú együttműködési megállapodásaiban foglaltak szerint kerültek megtervezésre és megvalósításra.

Feladat volt a támogatást nyert nemzetközi projektek megvalósítása, megfelelő zárása, új pályázatok elkészítése és benyújtása. 2023-ban a hivatalnak négy futó nemzetközi projektje volt, ebből kettő 2023-ban le is zárult. Ezenkívül a nemzetközi csoport munkatársai a 2022 év végén befejeződő projektek elszámolási dokumentumainak elkészítésével és a projektek sikeres lezárásával foglalkoztak.

2023-ban különös hangsúlyt kapott az Európai Unió társfinanszírozásával megvalósuló határon átnyúló, interregionális és transznacionális pályázatok előkészítése, benyújtása a 2021-2027-es pénzügyi tervezési időszakra megnyíló új pályázati programokra.

### I. NEMZETKÖZI SZERVEZETEK

#### 1) Alpok-Adria Szövetség

Az **Irányító Bizottság** 2023-ban két alkalommal ülésezett. Az első ülést **2023. június 15-én**, Grazban rendezték meg. Az ülésre a szokásoshoz képest kevesebb pénzügyi kérvény (11 darab) érkezett be, melyek közül az összes projekt támogatást nyert a közös költségvetésből. A második ülés online került megrendezésre **2023. október 19-én**. Az őszi felhívásra 15 pénzügyi kérvény érkezett a bizottsághoz. A grémium két ülésére előterjesztett pénzügyi kérvények mindösszesen **több mint 75.000,00 EUR támogatási összeget** nyertek el.

2023-ban a szövetség életében az egyik legfontosabb esemény **Vajdaság Autonóm Tartomány** szövetséghez történő csatlakozása volt.

Koprivnica városa (Horvátország) volt a házigazdája az **Alpok-Adria Ifjúsági Kosárlabda Kupának**, amelyet 2023. október 21-én és 22-én rendeztek. A tornán 5 országból (Szlovénia, Ausztria, Szerbia, Horvátország és Magyarország) nyolc csapat

vett részt 13 év alatti játékosokkal. A **Falco-Vulcano Energia KC Szombathely** és az **Egis Körmend** utánpótlás bázisainak sportolói „Vas vármegye” néven egy közös csapattal álltak ki a tornán, melyet a vasi fiatalok főlényesen **megnyertek**.

2023. november 28-án, **Brüsszelben** került sor a kétévente megrendezett **Tanácsülésre**, ahol a tagok politikai képviselői vettek részt. A találkozó alkalmat adott a szövetség 10 éves fennállásának megünneplésére is. Vas vármegye nem képviseltette magát az eseményen.

Bár Vas vármegye részéről a multilaterális szervezet elődje, az Alpok-Adria Munkaközösségben való tagságunk jelentette sokáig az egyik legerősebb kapcsolatot Nyugat-Európához, a folyamatosan változó körülmények és lehetőségek a vármegye kapcsolati rendszerének változását is generálták. A hangsúlyosabb szakmai együttműködések, a kölcsönös érdekek érvényesülése révén a jövőben célunk kell legyen, hogy a vármegye gazdasága, kultúrája és ezáltal lakossága is gazdagodjon. Ezt a célt a szövetségben betöltött tagságunk az elmúlt években már nem szolgálta, hiszen a benne rejlő lehetőségek évek óta csökkentek, a tagság jelentős gyakorlati hasznot nem hozott a vármegye részére.

Emiatt a Vas Vármegyei Közgyűlés a 66/2023 (XI.24.) határozatában döntött arról, hogy az Alpok-Adria Szövetségben való további részvételünk nem indokolt, ezért **a tagsági jogviszony 2024. január 1-jével való megszüntetését kezdeményeztük**, amelyet az Alpok-Adria Szövetség Tanácsa a 2023. november 28-i ülésén el is fogadott.

## **2) RegHub (Uniós szakpolitikák végrehajtásának felülvizsgálatát szolgáló regionális központok hálózata)**

A 2020-ban benyújtott sikeres pályázatot követően, 2021-ben csatlakoztunk a Régiók Európai Bizottsága (RB) által létrehozott RegHub elnevezésű hálózathoz.

A RegHub az RB regionális és helyi szinten tevékenykedő tisztviselőkből („kapcsolattartókból”) álló hálózata, akik technikai visszajelzéseket gyűjtenek össze érdekelt felektől a hatályos uniós szakpolitikákkal kapcsolatos, helyi szintű végrehajtási tapasztalatokról. A RegHub ezeket az információkat a kapcsolattartó pontjaitól gyűjti össze célzott konzultációk révén, és „végrehajtási jelentésekbe” foglalja, amelyeket az RB beépít az uniós szakpolitikák különféle értékeléseibe. A hálózat tehát helyi és regionális szempontokkal egészíti ki az uniós döntéshozatali folyamatot és bővíti annak empirikus alapját.

2023 novemberében Brüsszelben került sor a hálózat képviselőinek szervezett workshopra, melynek keretében ismertetésre kerültek a lefolytatott konzultációk eredményei és tapasztalatai, valamint a 2024-ben várható feladatok. A találkozón a vármegyét dr. Balázs Péter vármegyei jegyző, RegHub-kapcsolattartó képviselte.

A lefolytatott konzultációk eredményei a Régiók Európai Bizottsága előtt kerültek ismertetésre.

## II. KÉTOLDALÚ/TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK

### 1) Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel való **együttműködési megállapodás aláírására** 2023. március 20-án, Felsőszölnökön került sor. A megállapodásban az együttműködő felek vállalták, hogy a muravidéki művészeti csoportok, művelődő közösségek munkáját **négy Vas vármegyei szakmai csoportvezető** munkájával segítik. A lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet a csoportvezetők tiszteletdíját fedezte, míg Vas Vármegye Önkormányzata a szakmai csoportvezetők utazási költségeinek megtérítését vállalta.

A megállapodásban a vármegyei önkormányzat vállalta, hogy biztosítja muravidéki gyerekek részvételét a **Mesebolt Bábszínház** egy előadásán. Erre 2023. május 30-án Lendván került sor.

### 2) Neckar-Odenwald járás

2023. április 13-16. között egy nyolc fős vármegyei delegáció tett látogatást Neckar-Odenwald járásban. A látogatás célja többek között Vas vármegye és Neckar-Odenwald járás közötti testvэрmegyei **együttműködés 25. évfordulójának megünneplése** volt. Ennek keretében a vármegye és a járás képviselői közösen elültettek egy, Vas vármegyéből származó tölgyfát a mosbachi Szakiskolai Központ Kampuszán, mely a sikeres együttműködésünket jelképezi.

Tevékenyen részt vettünk egy **Vas vármegyei borász borkóstolójának** megszervezésében is, amelyet a **Bundeswehr katonáinak** szerveztek Hardheimben 2023. május 26-án. A beszámoló alapján a program nagy sikert aratott.

2023. szeptember 21-24. között, **Vas vármegyébe látogatott egy német csoport**, mely csoportnak Dr. Achim Brötel járási főnök volt a vezetője. A 45 főből álló csoport utazása során feladatunk volt a program összeállításában és kivitelezésében történő együttműködés, az utazás költségeit teljesen egészében a német fél állta.

### 3) Kapcsolattartás Erdélyi megyékkel

2023. július 16-18. között Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke vezetésével vármegyei küldöttség tett látogatást Erdélyben, amelynek keretében a delegáció részt vett a Magyar Állam támogatásával megépült új **bölcsőde avatási ünnepségén Vajdahunyadon**.

2023. szeptember 14-17. között Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke vezetésével Vas vármegyei küldöttség vett részt a Vajdahunyadon megrendezett **Hunyad Megyei Magyar Napokon**.

2023. október 12-16. között Vas vármegye képviselőjében Marton Ferenc, a Vas Vármegyei Közgyűlés alelnöke vezetésével egy delegáció utazott Oklándba. A kiküldetés célja **Marton Ferenc „Tiszteletbeli Székely” polgárrá történő avatási ünnepségén** való részvétel volt.

#### **Egyéb nemzetközi események:**

2023. február 10-én számos külhoni magyar csapat vett részt a Győrváron megrendezett **X. Vasi Gasztronómiai és Böllérfesztiválon**.

2023. május 15-én Dr. Kondora Bálint, a közgyűlés alelnöke tapasztalatszerzési céllal látogatást tett Lunz am See-ben, ahol az **ökoturisztikai fejlesztésekkel** kapcsolatos lehetőségekről tájékozódott.

2023. május 30-án Majthényi László, a közgyűlés elnöke részt vett a **CESCI (Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálat)** közgyűlésén Lentiben.

2023. augusztus 25-én Marton Ferenc, a közgyűlés alelnöke Lendván **új Diákszálló ünnepélyes megnyitóján** képviselte a vármegye önkormányzatát.

2023. október 06-án Majthényi László, a közgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta **Dubravka Šekoranja szentgotthárdi szlovén főkonzult** a Vármegyeházán.

2023. október 12-én Majthényi László, a közgyűlés elnöke részt vett a **CESCI (Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálat)** online tartott közgyűlésén.

### **III. NEMZETKÖZI PROJEKTEK**

A nemzetközi csoport 2023-ban a futó nemzetközi projektek megvalósításán, a 2022-ben lezárult nemzetközi projektek szakmai és pénzügyi dokumentumainak összefoglalásán, a projektek minőségi zárásán, az új nemzetközi pályázati lehetőségek és pályázati felhívások megismerésén és a pályázati kapcsolatrendszer további építésén dolgozott. A lezárásra kerülő nemzetközi pályázatok mindegyike pénzügyi korrekció nélkül elfogadásra került. A nemzetközi csoport folyamatosan ismerte meg az új programdokumentumokat és 4 különböző program felhívására készített elő pályázatokat, melyek közül összesen 22 darab került végül benyújtásra.

#### **FUTÓ, ILLETVE 2023-BAN LEZÁRULT PROJEKTEK**

##### **1) ReBuilt Projekt**

*Circular and digital renewal of central Europe construction and building sector / Közép-Európa építőiparának körkörös és digitális megújítása*

**Támogató program:** Interreg Central Europe Program  
**Projekt időtartama:** 36 hónap - 2023. 04. 01. - 2026. 03. 31.  
**A hivatal költségvetése:** 127.940,00 €  
**A szükséges önerő:** 6.397,00 €

A ReBuilt projekt általános célja a fenntartható és körkörös gazdaság vonzerejének növelése, valamint a figyelem felkeltése, az azzal kapcsolatos tudatosság növelése az építőiparban. Ezt a célt a témával kapcsolatos, Közép-Európa különböző régióiban megvalósított jó gyakorlatok összegyűjtésével és bemutatásával, valamint egy közép-európai ún. „one-stop-shop” platformnak és a körkörös gazdasági modell építőiparban történő megvalósításának régiós központjai létrehozásával kívánja megvalósítani. Ezen régiós központok feladata a körkörös gazdasági modellek építőiparban lehetséges megoldásainak felvázolása több szinten, mint például az újrahasznosítás és újrafelhasználás, felújítás, továbbhasznosítás, megújítás stb.

A projekt megvalósítása során keletkező eredmények hasznosak lehetnek mind az építőipar, mind a hulladékkezelési szolgáltatók, mind a tanúsító laboratóriumok, mind az országos, regionális és nemzeti közigazgatási hivatalok, valamint a társadalom egésze számára.

## **2) SOLICO Projekt**

*Involvement and role of public authorities, civil society and volunteers in times of crisis as well as international SOLIdarity – learning from the COrona pandemic / A közigazgatási szervezetek, a civil társadalom és az önkéntesek bevonása és szerepe válság idején, nemzetközi SZOLIdaritás - tanulva a COronavírus járványból*

**Támogató program:** Europe for Citizens Program  
**Projekt időtartama:** 2021. május 1. - 2023. április 30.  
**A hivatal költségvetése:** 11.000 €  
**A szükséges önerő:** 0 €

A SOLICO projekt célja volt, hogy segítsen leküzdeni a COVID-19 világjárványt, amely a második világháború óta az európai társadalmak legkomolyabb válságát okozta. Az európai, nemzeti, regionális és helyi szolidaritás az egyik legfontosabb tényezővé vált ebben az időszakban, az önkéntesség és a helyi közösségekben való aktivitás pedig döntő tényező a szolgáltatások fenntartásában és a legkiszolgáltatottabb csoportok támogatásában.

A projektben kilenc országból tizenegy partner vett részt. A projekt kiindulópontja: valamennyi európai országban a közigazgatás, a civil társadalmi szervezetek és az önkéntesek széleskörű (pozitív és negatív) tapasztalatokra tettek szert a járványfejlődés, a válságkezelés, az önkéntesek támogatásának menedzselésében és a helyi szintű szolidaritásban. A projekt megvalósítása során a partnerek ezeket a tapasztalatokat és szakértelmet gyűjtötték össze, megvitatták azokat, és a tervek szerint helyi szinten jó gyakorlatként használják fel jövőbeli válságkezelési és szolidaritási akciók során. Civil társadalmi szervezetek, helyi és regionális hatóságok

képviselői, valamint a polgárok egy workshop-sorozat keretében valamennyi partnerországban megosztották egymással tapasztalataikat a világjárvány kezelésének mindhárom szakaszában és összegyűjtötték a bevált gyakorlatokat.

A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2022. június 8-án szervezte meg „**A közigazgatási szervezetek, a civil társadalom, az önkéntesek bevonása és szerepe válság idején, nemzetközi SZOLIdaritás - tanulva a COronavírus járványból**” című workshopját.

**2023. április 26-án**, Grazban rendezték meg a projekt **zárókonferenciáját**, ahol a résztvevők különböző előadásokat hallgathattak meg, majd ezt követően egy kerekasztalbeszélgetésre került sor, mely során különböző szakterületek, különböző generációk képviselői osztották meg a pandémia során szerzett tapasztalataikat. A délutáni szekcióban valamennyi résztvevő projektpartner egy-egy előadás keretében számolt be a saját maga által szervezett workshop eredményeiről, az ott szerzett tapasztalatokról.

### **3) HINGE Projekt**

*Higher bike-transit INtermodality from Good Experiences - HINGE / Jó gyakorlatokra épülő kerékpáros intermodalitás elősegítése*

**Támogató program:** Európai Klímavédelmi Kezdeményezés / Europäische Klimaschutzinitiative (EUKI)

**Projekt időtartama:** 2021. október 01. - 2023. november 30.

**A hivatal költségvetése:** 100.026,00 €

**A szükséges önerő:** 15.000,00 €

A Livorno Tartományi Hatóság (Vezető partner), a Brassó Megyei Tanács és a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal partnerségében megvalósításra kerülő projekt célja volt, hogy elősegítsük az Európai Unió által meghatározott, az állampolgárok egészségének megőrzésével kapcsolatos klímavédelmi célok megvalósulását, a közösségi és egyéni közlekedésből származó légszennyezés csökkentését. Ennek érdekében mindhárom résztvevő régióban, különösen azok székhelyén támogattuk a kerékpározás és a tranzitlehetőségek közötti szorosabb és rugalmasabb kapcsolat kiépítését. A projekt összekapcsolta a kerékpározást (legyen szó munkába járásról vagy szabadidős tevékenységről) az általános értelemben vett közlekedéssel annak érdekében, hogy integráltabb mobilitási kombinációkat hozzon létre.

A pályázat benyújtásakor a projektben magyar részről négy szervezet nyilvánította ki együttműködési szándékát, mint helyi stakeholder. Annak érdekében, hogy a kitűzött célokat minél eredményesebben valósíthassuk meg, bővítettük a projekt megvalósításában együttműködő partnerek körét. További 10 szervezet/önkormányzat írta alá az együttműködési megállapodást. A csoport tagjai között közlekedési szervezetek, önkormányzatok, helyi közösségi közlekedési vállalatok, egyesületek egyaránt megtalálhatók voltak.

2023-ban a partnerek egy-egy **Stratégiai Akciótervet** állítottak össze. Az elkészítés során a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal célja volt, hogy meghatározóvá tegye a szerepét az intermodális közlekedési lehetőségek hangsúlyossá tételében, fejlessze a már meglévő kompetenciákat, valamint erősítse a jövőnk biztosítása iránti közös felelősségünket.

A projekt megvalósítás során a partnerek számos online és személyes találkozó keretében keresték az Európában fellelhető és megvalósítható jó gyakorlatokat, ennek értékelésére közös módszertant fejlesztettek és értékelték azokat. Minden partner földrajzi területtől függetlenül gyűjtötte össze a jó gyakorlatokat. A közös értékelés alapján a többi partner és a Stakeholderek bevonásával a VVÖH az alábbi 3 gyakorlatot választotta részletesebb kidolgozásra, melyek a **Stratégiai Akcióterv** alapját képezik:

1. A közlekedés résztvevőinek érzékenyítése
2. Bringabox
3. Kerékpáros forgalomszámláló

A dokumentumban a jó gyakorlatok olyan részletes szempontok alapján kerültek értékelésre, mint például a megvalósításhoz szükséges pénzügyi háttér, a megvalósításhoz kapcsolódó feladatok, illetve egyéb szükséges erőforrások.

#### **4) In2Local Projekt**

*Vzpostavitev podpornega okolja za vpeljavo načel in ukrepov krožnega gospodarstva v proizvodne procese lokalnih proizvajalcev hrane v Pomurju in Železni županiji / A körforgásos gazdaság elveinek és intézkedéseinek a muravidéki és Vas megyei helyi élelmiszertermelők termelési folyamataiba történő bevezetését támogató környezet létrehozása*

**Támogató program:** Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program  
**Projekt időtartama:** 2023. december 01. - 2025. november 30.  
**A hivatal költségvetése:** 129.608,00 €  
**A szükséges önerő:** 6.480,40 €

A projekt átfogó célja olyan támogató környezet megteremtése, amely a körforgásos gazdaság elvei alapján lehetővé teszi a fenntartható élelmiszertermelés és feldolgozás modelljeinek bevezetését a Muravidéken és Vas vármegyében. A támogató környezetet az In2Local projekthez csatlakozó 4 partnerszervezet fogja képviselni, amelyek már rendelkeznek tapasztalattal a körforgásos gazdaság területén, valamint állandó kapcsolatban állnak az releváns felekkel.

Az In2Local projekt a körforgásos gazdaságot támogató környezet megteremtésére összpontosít a Muravidéken és Vas vármegyében. A támogató környezet célja a tudatosság és a kompetenciák erősítése a mezőgazdaság és a helyi élelmiszertermelés és -feldolgozás területén, valamint a tudás, a technológiák és a bevált gyakorlatok átadása a két régió között. A projekt keretében létrehozott, a támogató környezetet kiépítő együttműködés a projekt befejezése után is aktív marad. Ennek érdekében, mindkét régióban beazonosítjuk a bevált gyakorlatokat, és előkészítjük a személyre

szabott képzések alapját és egy kísérleti mentortevékenységet. Ez a megközelítés egyéni megoldásokat tesz lehetővé az érintettek számára, akik szakértői támogatással képesek lesznek változtatásokat végrehajtani élelmiszer-előállítási/feldolgozási folyamataikban, és nem csupán általános iránymutatásokhoz jutnak.

### **2023-BAN ELŐKÉSZÍTETT, BENYÚJTOTT PÁLYÁZATOK**

Az **Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program** 2023. május 8-i pályázati benyújtási határidejére 4 pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt. 1 pályázat esetén, mint a projekt Vezető partnere, a többi pályázatnál, mint projekt partner. A Monitoring Bizottsági döntés alapján 3 pályázatunk kapott támogatást (In2local, EXPCastle, Messages). Ezekből 1 pályázat megvalósítása kezdődött meg 2023. december 1-jén.

Az **Interreg Central Program** 2023. május 17-i pályázati benyújtási határidejére 7 pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt.

Az **Interreg Europe Program** 2023. június 9-i pályázati benyújtási határidejére 8 pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt, 1 esetében, mint Társult szakpolitikai szervezet (Associated policy authority). A 2023. december 12-én zajló Monitoring Bizottsági döntés alapján 3 pályázatunk kapott támogatást, melyekben projektpartnerek vagyunk (Gov4Water, MaaSolutions, Digital Rural). A CLIMATE projekt esetén, mint társult partner veszünk majd részt a pályázat megvalósításában.

Az **Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program** 2023. szeptember 29-i pályázati benyújtási határidejére 3 pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt. 1 pályázat esetén, mint a projekt Vezető partnere, a többi pályázatnál, mint projekt partner. A 2023. december 12-13-án lezajlott Monitoring Bizottsági ülés alapján 3 pályázatunk kapott támogatást (DigiUp NEXT, Trendig Plus, NextGen).

**Szombathely, 2024. január 25.**

**Majthényi László s.k.**



## Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala 2024. évi nemzetközi terve

Ahogy az előző években, 2024-ben továbbra is célunk a nemzetközi kapcsolataink megerősítése, az együttműködési területek bővítése, valamint az elmúlt évek során háttérbe szorult kapcsolataink – lehetőségek szerinti – új élettel való megtöltése. Feladatunk továbbra is a vármegye településeinek külföldi kapcsolatrendszerének bővítése.

2024-ben is küldetésünk az alábbi témakörök hatékony megvalósítása: **projektgenerálás, minőségi megvalósítás, projekttémához illeszkedő szakértői hálózat kiépítése, új partnerszervezetekkel való szakmai együttműködés.**

A határmenti programok (Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország és Interreg VI-A Ausztria- Magyarország) tekintetében a nemzetközi csoport feladata a támogatást nyert, összesen 6 darab pályázat sikeres megvalósítása, menedzselése. További feladatunk – kapacitásunk függvényében – a programokra a projektgenerálás, a megfelelő minőségű pályázatok elkészítése, a megfelelő partnerség megtalálása és összeállítása. A projekteket és tevékenységeinket lehetőség szerint úgy kell terveznünk és megfogalmaznunk, hogy azok - támogatásuk esetén - a rendkívül gyorsan változó gazdasági környezetben is megvalósíthatóak legyenek. Több olyan pályázat készült 2023-ban, melyek benyújtására végül nem került sor. Ezen pályázatokkal kapcsolatban egyeztetések lefolytatása, a benyújtás lehetőségének vizsgálata továbbra is feladatunk. A munkanyelvünk az angol, német és magyar.

A transznacionális programok tekintetében a hivatal feladata a 2022-ben nyert 1, továbbá a 2023-ban támogatást nyert 3 pályázatunk sikeres megvalósítása, menedzselése.

A munkavégzésünk minőségének és hatékonyságának növelése érdekében továbbra is feladatunk az online térben használt különböző eszközrendszerek megismerése és minél hatékonyabb alkalmazása.

A transznacionális nemzetközi programokra történő pályázati lehetőségek tekintetében a nemzetközi csoport, kapacitásainak függvényében, keresi az együttműködési lehetőséget több szervezettel, az ehhez kapcsolódó angol és magyar nyelvű online egyeztetések folyamatosak.

2024-ben a minél hatékonyabb projektmegvalósítás érdekében nagy hangsúlyt fordítunk a már megvalósított, illetve a jelenleg induló és futó nemzetközi projektjeink eredményeinek disszeminációjára, a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal, mint hatékony és eredményes nemzetközi projektmegvalósító szervezet bemutatására.

## I. KÉTOLDALÚ/TESTVÉRMEGYEI KAPCSOLATOK

### 1) Együttműködés a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösséggel

Vas vármegye 1987-től megállapodás keretében nyújt támogatást a Szlovéniában élő muravidéki magyarság kulturális tevékenységéhez. Ez az együttműködés 1992-től 2011-ig Zala megyével kibővítve háromoldalú volt.

2012 óta Vas vármegye kétoldalú megállapodást köt a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsával, amely szándékaink szerint 2024-ben ismét megkötésre kerül (a megállapodás külön előterjesztés tárgyát képezi).

### 2) Neckar-Odenwald járás

A jelenlegi tervek szerint 2024-ben legalább egy, saját (német) szervezésű és finanszírozású látogatás valósul meg Vas vármegyébe. Ezen csoport utazásának vezetője Dr. Achim Brötzel járási vezető lesz. A hivatal feladata a 40-50 fős delegáció programjának megszervezésében való segítségnyújtás, illetve koordináció.

### 3-4) Hargita és Hunyad megye

Terveink szerint Hargita és Hunyad megyével továbbiakban is bővítjük az együttműködés területeit, illetve tervezzük, hogy a jövőben további pályázatokat nyújtunk hazai vagy nemzetközi források elnyerése céljából.

### 5) Guangxi Tartomány

2024-ben eljuttattuk meghívásunkat egy delegáció részére a 2024. február 10-én, Győrváron megrendezésre kerülő XI. Vas Vármegyei Gasztronómiai Fesztiválra és Böllerversenyre. Látogatásuk során célunk, hogy a fesztiválon való részvétel mellett egy tartalmas programot állítsunk össze, mellyel előbbre vihetjük az együttműködést.

## II. NEMZETKÖZI PROJEKTEK

### 2024-BEN INDULÓ ÉS FUTÓ NEMZETKÖZI PROJEKTEK

#### 1) DigiUp NEXT projekt

*Förderung der digitalen Kompetenzen von Jugendlichen, die vor einer Berufswahl stehen, mit Schwerpunkt auf Berufe im IT-Bereich / A pályaválasztás előtt álló fiatalok digitális képességeinek továbbfejlesztése az IT technológiákkal kapcsolatos szakmákra fókuszálva*

**Támogató program:** INTERREG VI Ausztria-Magyarország Program  
**Projekt időtartama:** 30 hónap

A projekt átfogó célja a pályaválasztás előtt álló fiatalok digitális kompetenciáinak fejlesztése a munkaerőpiaci igényeknek megfelelően, valamint a szakképzések népszerűsítése és a pályaeorientációs módszerek új technológiákkal történő bővítése. A projekt fókuszában az informatikai szakmák állnak, hiszen a digitalizált világ technológiai újdonságainak fénysebességű terjedése nemcsak a munkavállalókkal szemben támasztott elvárásokat növeli, de néhány éve még nem létező, új pozíciókat is teremt. A programozók, szoftverfejlesztők és rendszergazdák mellett mára olyan szakmák is megjelentek, mint az adatbányász, folyamat-automatizációs menedzser vagy a kiberbiztonsági szakember.

Bár a projekt célcsoportját jelentő fiatalok a digitális eszközökkel nőttek fel, több tanulmány is azt támasztja alá, hogy digitális kompetenciáik alacsonyak és többnyire csak az eszközhasználatra korlátozódnak. A digitális kompetenciák fejlesztésén kívül a projekt célja, hogy növelje a fiatalok alkalmazkodóképességét a gyorsan változó világhoz, felkeltse az érdeklődésüket az új szakmák és módszerek iránt, valamint nyitottságra és rugalmasságra ösztönözze őket.

A projekt fő tevékenységei a hiányszakmák azonosítása az informatikai szektorban, ezen szakmákkal kapcsolatos a határ mindkét oldalán alkalmazható VR (virtuális valóság), AR (kiterjesztett valóság) és egyéb innovatív technológiákon alapuló pályaeorientációs és továbbképzési tananyagok és tartalmak összeállítása, workshopok és pályaeorientációs foglalkozások lebonyolítása. Ezen túlmenően a szakképzések és az élethosszig tartó tanulás széles körű népszerűsítése, a szülők aktív bevonása a pályaeorientációs folyamatba, új technológiák (applikációk, gamification, VR) alkalmazása és továbbfejlesztése a digitális képességek fejlesztéséhez, valamint a meglévő digitális tudásbázis és határon átnyúló tudásbázis és hálózat kiterjesztése.

## **2) Trendig Plus Projekt**

*Österreichisch-ungarische Zusammenarbeit und Wissenstransfer zur Erleichterung der digitalen Transformation und der intelligenten Spezialisierung der Wirtschaft in kleinen Unternehmen / Osztrák-magyar Együttműködés és Tudástranszfer a Digitális Transzformáció és a Gazdasági Intelligens Szakosodás gördülékenységének elősegítésére a kisebb gazdasági szereplők körében*

**Támogató program:** Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program  
**Projekt időtartama:** 30 hónap

A Trendig Plus projekt partnersége a digitális átalakulásra, és az intelligens szakosodáshoz való alkalmazkodás közös kihívásaira összpontosít, innovatív megközelítést választva közösen kidolgozott megoldási lehetőséget kínál a közvetítő gazdasági szereplők fő tevékenységeinek támogatására, az együttműködésük révén pedig növeli gazdasági erejüket.

A projekt célja egy olyan közös osztrák-magyar stratégia/stratégiai keretrendszer és cselekvési terv megalkotása, pilotálása és validálása, amely a különböző gazdaságfejlesztő szervezetek közötti horizontális és vertikális együttműködések

keretében tudástranszfer megoldásokat hoz létre a kisebb vállalkozások (pl. mikro és kisvállalkozások) naprakész digitális transzformációjának ösztönzésére, valamint az Intelligens Szakosodási Stratégiához való hatékonyabb illeszkedés elősegítésére.

### **3) NextGEn Projekt**

*Grenzüberschreitende Entwicklung eines Berufsorientierungsmodells zur Förderung des Fachkräftenachwuchses im Bereich der erneuerbaren Energien / Pályaorientációs modell határon átnyúló fejlesztése a megújuló energiák területén dolgozó szakképzett munkaerő következő generációjának támogatása érdekében*

**Támogató program:** Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program  
**Projekt időtartama:** 30 hónap

A projekt átfogó célja új megközelítések, módszerek és rendezvényformátumok határon átnyúló fejlesztése és tesztelése egy, a 10-15 éves tanulók számára kifejlesztett, innovatív pályaorientációs modell létrehozása érdekében. Ennek célja a programterületen egyre fontosabbá váló megújuló energiaforrások munkaerő-piaci szektorának megerősítése, új hálózatok létrehozása és a célcsoportok tudatosságának növelése.

2024-ben tervezett projektmegvalósítási feladatok: közös módszertan alapján dokumentációs elemzést, jó gyakorlatok kutatását, diákok, tanáraik és a szülők bevonásával kérdőíves felmérést végeznek a partnerek, melyet kutatási jelentésbe foglalnak.

A jelentést egy határon átnyúló, tematikus, nyilvános disszeminációs rendezvényen mutatják be a stratégiai partnereknek és más célcsoportoknak (iskolák, oktatási hatóságok, ipari szereplők stb.). Ennek az eseménynek a célja egy határon átnyúló szakértői testület létrehozása, mely 2024 végéig megalakul.

2024-ben kezdetét veszi a partnereknél egy tájékoztatói koncepció elkészítése is, a VVÖH a szélturbina témával kapcsolatosan építi fel saját anyagának témáját a pályaorientáció figyelembevételével. Az anyag célközönsége a 10-15 éves gyerekek.

### **4) Messages Projekt**

*Nepopisane zgodbe - Romanje ob madžarsko-slovenski meji / "El nem mondott történetek" – Zarándoklatok a magyar-szlovén határoidéken*

**Támogató program:** Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program  
**Projekt időtartama:** 30 hónap

A Messages projekt célja a határtérségi zarándokturizmus szerepének erősítése, a zarándokhelyszínek felmérése és összekapcsolása, valamint új zarándokútvonalkialakítása, annak érdekében, hogy az egyre növekvő, de a térségben - az adottságokhoz képest még - nem kellő hangsúllyal jelen lévő turisztikai ág, a vallásturizmus fejlesztése megvalósuljon.

Egy régiós helyzetfelmérést követően a téma iránti széles célcsoportot érintő érzékenyítési tevékenységek mellett (vándorkiállítás anyagának összeállítása, a kiállítások szervezése, rajzpályázat, gyermekeknek szóló foglalkozásnapok, zarándoktáborok szervezése stb.) a turisztikai szereplőket, vendégfogadó szolgáltatókat kívánjuk felkészíteni a zarándok látogatók fogadásával kapcsolatos különleges igényekre.

Új zarándok helyszínek kialakítása, kitáblázása, valamint új zarándokútvonal(ak) kialakítása és bejárása is megvalósul a projekt keretében.

## **5) In2Local Projekt**

*Vzpostavitev podpornega okolja za vpeljavo načel in ukrepov krožnega gospodarstva v proizvodne procese lokalnih proizvajalcev hrane v Pomurju in Železni županiji / A körforgásos gazdaság elveinek és intézkedéseinek a muravidéki és Vas megyei helyi élelmiszertermelők termelési folyamataiba történő bevezetését támogató környezet létrehozása*

**Támogató program:** Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program  
**Projekt időtartama:** 2023.december 1. – 2025. november 30.

A projekt átfogó célja olyan támogató környezet megteremtése, amely a körforgásos gazdaság elvei alapján lehetővé teszi a fenntartható élelmiszertermelés és feldolgozás modelljeinek bevezetését a Mura-vidéken és Vas vármegyében. A támogató környezetet az In2Local projekthez csatlakozó 4 partnerszervezet fogja képviselni, amelyek már rendelkeznek tapasztalattal a körforgásos gazdaság területén, valamint állandó kapcsolatban állnak az releváns felekkel.

A támogató környezet kialakításáért a projekt szervezetek képzéseket, tanulmányutakat szerveznek munkavállalóiknak. A köztük így kiépített együttműködés a projekt befejezése után is aktív marad.

Ennek érdekében, 2024-ben mindkét régióban beazonosítják a bevált gyakorlatokat, és előkészítik a személyre, az egyes élelmiszertermelőre/feldolgozóra szabott képzések alapját és előkészítenek egy kísérleti tevékenység formájában működtetett mentorálási folyamatot országonként 5-5 termelő/feldolgozó számára. Ez a megközelítés egyéni megoldásokat tesz lehetővé az érintettek számára, akik szakértői támogatással képesek lesznek változtatásokat végrehajtani élelmiszer-előállítási/feldolgozási folyamataikban.

További, kísérő projekt tevékenységek:

A projekt megvalósítása során a partnerek információkat és tapasztalatokat gyűjtenek a terepen, és ez fogja képezni a politikai döntéshozóknak készítendő ajánlás alapját. Ezzel párhuzamosan a projekt keretében egy kísérleti adatsere-modell kerül bevezetésre, tesztelésre és értékelésre az élelmiszer-értéklánc anyagáramlásának kiegészítésére. Ezen tevékenységek előkészítése fog 2024. év folyamán lezajlani.

Az elért eredményeket a partnerek hírleveleikben, sajtócikkeikben, online platformjaikon folyamatosan mutatják be az érdekelt felek számára. A projekt végén,

2025. évben konferenciát szerveznek, melynek célja egyrészt, hogy tájékoztassa és bátorítsa a meghívott érdekelt feleket, hogy a bemutatott eredményeket és tevékenységeket beépítsék munkájukba és a jövőbeli tevékenységeik tervezésébe, másrészt, hogy minden érdeklődőnek bemutassa a létrehozott támogatási környezetet, amely a projekt befejezése után is rendelkezésre áll, és amelyben a partner szervezetek valamelyikétől kompetens tanácsot és segítséget kaphatnak munkájukhoz.

## **6) Gov4Water Projekt**

*Smart, Efficient and Adaptive Water resource management / Intelligens, hatékony és alkalmazkodó vízgazdálkodás*

**Támogató program:** Interreg Europe Program  
**Projekt időtartama:** 36 + 12 + 3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)  
2024. április 1. - 2027. március 31.  
2027. április 1. - 2028. március 31.  
2028. április 1. - 2028. június 30.

A Gov4Water projekt célkitűzései:

- a jelenlegi vízgazdálkodás hiányosságainak azonosítása az éghajlatváltozás által okozott lehetséges kockázatok és sebezhetőségek tekintetében; a struktúrák és eljárások, az erőforrás-felhasználás, az igények és a jövőbeli fejlődés tekintetében;
- a vízgazdálkodás éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásával kapcsolatos tapasztalatok összevetése és megoldások kidolgozása;
- az együttműködés javítása a különböző szereplők egyértelmű szerepének és felelősségi körének meghatározásával, akár lassan (aszályok), akár hirtelen (árvizek) bekövetkező katasztrófákról van szó. Fontos a szerepek, felelősségi körök és érdekek megértésének és elismerésének előmozdítása valamennyi szereplő között;
- az aszályok, az árvizek, a biológiai sokféleség és a kék-zöld infrastruktúra vonatkozásában az alkalmazkodás és az ellenálló képesség növelése;
- a szakpolitikai eszközöknek az alkalmazkodás és az ellenálló képesség integrálása érdekében történő cseréje és tanulmányozása.

## **7) Digital Rural Projekt**

*Improving policies for the promotion of Smart Villages and rural digital transformation / Az okos falvak és a vidéki digitális átalakulás előmozdítására irányuló szakpolitikák javítása*

**Támogató program:** Interreg Europe Program  
**Projekt időtartama:** 36 + 12 + 3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)

A projekt célja, hogy a vidéki térségek vonatkozásában felülvizsgálja a finanszírozási prioritásokat. A cél a különböző uniós, nemzeti és helyi források koordinációjának javítása, a befektetések hatékonyabbá és eredményesebbé tétele az intelligens falvak koncepciójának gyorsabb megvalósítása és a városi területekhez viszonyított digitális szakadék csökkentése érdekében. Ennek elérése érdekében minden vidéki térségnek egy közösség által vezetett folyamatot kell végrehajtania, ahol a prioritások és a finanszírozási tételek kiválasztását az érdekelt felek bevonása és részvétele révén a „bottom-up” megközelítés jellemzi, amelyet a projektben támogatott interregionális tapasztalatcsere révén azonosított, felülről lefelé irányuló innovatív megoldások erősítenek meg. A digitalizáció fejlesztésére rendelkezésre álló számos finanszírozási forrás egy közös beruházási iránymutatás keretében kerül kiosztásra.

## **8) MaaSolutions Projekt**

*Digital solutions for sustainable urban mobility / Digitális megoldások a fenntartható városi mobilitásért*

**Támogató program:** Interreg Europe Program  
**Projekt időtartama:** 36 + 12 +3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis)  
2024. április 1. - 2027. március 31.  
2027. április 1. - 2028. március 31.  
2028. április 1. - 2028. június 30.

A projekt célja a városi mobilitás átalakításának javítása olyan innovatív stratégiák révén, mint a 'Mobility as a Service' (MaaS). A városi területek közlekedési rendszerei egyre összetettebbé válnak, az intermodalitás és a fenntarthatóság irányába mozdulnak el. A különböző közlekedési lehetőségekhez való egyszerűbb hozzáférés biztosításával a MaaS elősegíti a fenntartható közlekedési módok felé való elmozdulást, csökkentve az autós közlekedés negatív hatásait.

A projekt kifejezetten a hatóságok átfogó mobilitás-menedzsmentjének ösztönzésére, a fenntartható városi mobilitás tervezésének fellendítésére összpontosít. Ezt a regionális és interregionális szintű tanulmányutak és workshopok révén megvalósuló tapasztalatcserével, a digitalizáció és a közlekedési rendszerek minőségének javítását szolgáló eszközök meghatározásával, valamint a MaaS terjesztésének elősegítésével érik el. A helyi és regionális döntéshozók 4 éven keresztül párbeszédet folytatnak és tapasztalatot cserélnek a témában. A négy programterületről származó jó gyakorlatok és innovatív megoldások összegyűjtésével, a cél az ismeretek növelése és a MaaS közös megértésének elősegítése.

## **9) ReBuilt Projekt**

*Circular and digital renewal of central Europe construction and building sector / Közép-Európa építőiparának körkörös és digitális megújítása*

**Támogató program:** Interreg Central Europe Program

**Projekt időtartama:** 36 hónap - 2023. április 1. - 2026. március 31.

A ReBuilt projekt általános célja a fenntartható és körkörös gazdaság vonzerejének növelése, valamint a figyelem felkeltése, az azzal kapcsolatos tudatosság növelése az építőiparban. Ezt a célt a témával kapcsolatos, Közép-Európa különböző régióiban megvalósított jó gyakorlatok összegyűjtésével és bemutatásával, valamint egy közép-európai ún. „one-stop-shop” platformnak és a körkörös gazdasági modell építőiparban történő megvalósításának régiós központjai létrehozásával kívánja megvalósítani. Ezen régiós központok feladata a körkörös gazdasági modellek építőiparban lehetséges megoldásainak felvázolása több szinten, mint például az újrahaznosítás és újrafelhasználás, felújítás, továbbhasznosítás, megújítás stb.

A projekt megvalósítása során keletkező eredmények hasznosak lehetnek mind az építőipar, mind a hulladékkezelési szolgáltatók, mind a tanúsító laboratóriumok, mind az országos, regionális és nemzeti közigazgatási hivatalok, valamint a társadalom egésze számára.

A projekt keretében feltérképezésre kerülnek a körkörös építőipart érintő kihívások, melyek megoldása érdekében elkészül egy közös körforgásos és digitális építőipari stratégia, valamint új oktatási program kerül kifejlesztésre.

#### **Határozati javaslat:**

A közgyűlés:

- 1) elfogadja Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala 2023. évi nemzetközi kapcsolatairól szóló beszámolót,
- 2) az írásbeli előterjesztéssel egyezően jóváhagyja Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala 2024. évi nemzetközi tervét.

**Felelős:** a közgyűlés elnöke

**Határidő:** azonnal

**Szombathely, 2024. január 25.**

**Majthényi László s.k.**